
Sürüş, güç ve kontrol sistemleri
tamamen İzmir Ekonomi Üniversi-
tesi’nde tasarlanan, görüntü işleme
özelliğine sahip, 3 saat kesintisiz ça-
lışarak çevresindeki 10 kilometrelik
alanda tarama yapabilen Eclipse,
EFES 2026 Savunma Bilim ve Tek-
nolojileri Proje Yarışması’ndaki fi-
nale kaldı. En zorlu hava
şartlarında çalışan, yaklaşık 50 kilo-
gramlık robotun tüm yazılımsal
özellikleri de İEÜ’deki genç mühen-
disler tarafından hazırlandı.

İzmir'in cumhuriyeti cumhuriyet
yapan her değerin olduğu bir şehir ol-
duğunu vurgulayan Başkan Özel,
“Bu şehirde fakir bir ailenin çocuğu
tırnaklarıyla kazıyarak belediye baş-
kanı olacak, siz de onlara engel ol-
maya çalışacaksınız, o şehre husumet
duyacaksınız, bu şehrin hizmetlerini,
tahsisleri, verilen kredileri engelleye-
ceksiniz. Yazıklar olsun" dedi. 

Engellemeler bizi asla
hedeften şaşırtamaz

Başkan Acar, kuzuyu
vermeye kıyamadı

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

İEÜ Mühendislik Fakültesi öğrencileri, üzerindeki robotik kol, keşif dronu, kamera ve
algılayıcılar sayesinde tarama yapabilen ‘Eclipse’ adlı özel bir bomba imha robotu geliştirdi.

Eclipse, EFES 2026 Savunma Bilim ve Teknolojileri Proje Yarışması’nda finale kaldı

İzmir’de bir dizi açılışa katılan CHP Genel Başkanı Özgür Özel, CHP'li belediyelerin 
tüm baskı ve engellemelere rağmen hedeflerine kararlılıkla yürüdüğünü vurguladı

Üniversiteli Eclipse
bomba patlatacak

Aliağa Belediyesi ile İzmir
İl Tarım ve Orman Müdür-
lüğü iş birliğinde Aliağa’da
küçükbaş hayvancılığın geliş-
tirilmesi ve yerel üreticilerin
ekonomik olarak desteklen-
mesi amacıyla 3’üncü etap
damızlık dağıtımları gerçek-
leştirildi. Belediye Başkanı
Serkan Acar, kucağına aldığı
bir kuzuyu uzun süre sevdi ve
tatlı hayvanı sahibine ver-
mekte zorlandı. Destek alan
çiftçiler, büyük mutluluk ya-
şadı. l 6’da

Doç. Dr. Pınar Oğuz Ekim, pro-
jenin stratejik bir değer taşıdığına
dikkat çekerek, "Öğrencilerimiz,
robotun mekanik tasarımından
elektronik altyapısına, güç ve kont-
rol sistemlerinden görüntü işleme
yazılımlarına kadar pek çok kritik
bileşeni, kendi bilgi birikimleriyle
geliştirdi. Bu süreçte gerçek saha
koşullarını dikkate alan, güvenilir,
dayanıklı ve işlevsel bir sistem or-
taya koymak için yoğun bir Ar-Ge
çalışması yürüttüler" dedi. l 4’te 

Kiralık aracın cezasını
sürücüye kesin talebi

İzmir Oto Galericileri Odası
(İZOTO) Başkanı Ethem Hiçüşenmez,
oto kiralama işi yapan üyelerin büyük
zorluklar yaşadığını belirterek, “Kirala-
nan araca yazılan trafik cezaları firmaya
geliyor. Aracı kiralamış şoförün hataları
yüzünden arabalarımız 2 ay trafikten
men edilebiliyor. Kanundaki bu yanlışın
düzeltilmesini istiyoruz. Esnaf  çok mağ-
duriyet yaşıyor” dedi. l 5’te 

Türkiye Çin ilişkilerinin 
55. yılına özel buluşma

Marmaris Belediyesi, Türkiye ile
Çin Halk Cumhuriyeti arasındaki dip-
lomatik ilişkilerin 55. yılı kapsamında
düzenlenen özel etkinlikte Çin Halk
Cumhuriyeti Büyükelçisi Jiang Xuebin’i
ağırladı. Belediye Başkanı Acar Ünlü,
Türkiye ve Çin’in binlerce yıllık geçmişe
sahip iki büyük medeniyetin temsilcileri
olduğunu vurgulayarak, “İlişkileri daha
da güçlendireceğiz” dedi. l 7’de 

Denizlili 38 firma Almanya’da 
Denizli Ticaret Odası (DTO), Al-

manya’nın Düsseldorf  kentinde düzenlenen
ve ambalaj sektörünün dünyadaki en prestijli
organizasyonları arasında gösterilen Inter-
pack 2026 Fuarı’na katıldı. l 4’te 
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l 8’de

KRİTİK BİRLEŞENLER

DÖRT MAHALLE

Bayraklı Ferdi Zeyrek Spor Kom-
pleksi hakkında bilgi veren Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Cemil Tugay,
“Burası dört mahallenin ortak kulla-
nım alanı niteliği taşıyor. Yani geniş
bir kitleye hitap ediyor. Halı sahası ve
basketbol sahasıyla, voleybol ve tenis
kortuyla, yürüyüş ve koşu parkuruyla
aktif  bir merkez oldu” dedi. l 3’te 

Büyükşehir engelliler için ADİS’e yaptı
İzmir Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Cemil Tugay, ko-
nuşma ve dil gelişimi
alanında zorluk yaşa-
yan bireylerin toplum-
sal yaşama daha aktif
katılabilmesi için Alter-

natif ve Destekleyici İletişim Sis-
temi'nin (ADİS) yerel
ölçekte erişilebilir hale
getirilmesine yönelik
bilimsel çalışmaların
başlatılacağını du-
yurdu. l 6’da 

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati
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George Orwell, yoksulluğun, yalnızlığın ve insan

onurunun kırılışını derin bir gerçeklikle anlatan

güçlü bir vicdan yazarıydı. “Paris ve Londra’da Beş

Parasız” adlı eseriyle toplumun görmezden geldiği

insanların sessiz hayatlarına ışık tuttu.

Jandarma komando ve iç güvenlik
birlikleri personelinin katılımıyla
düzenlenen "Bölgesel Piyade Tüfeği ve
Tabanca Atış Yarışması"nın yarı final etabı
Foça Jandarma Atış Okul Komutanlığı’nda
gerçekleştirildi. Finalistler, hedef
tahtasındaki milim farklarla belirlendi. 

Finalistler milimle belirlendi Açlığın ve sessizliğin yazarı:

GeorGe
orwell
GeorGe
orwell



Kanser tedavisinde kişiye özel
yaklaşımın önem kazandığı günü-
müzde klasik tedavilerin aksine yal-
nızca hastalıklı bölgeyi hedef  almaya
çalıştığı için "Nokta atışı tedavi" ola-
rak adlandırılan "Teranostik" yönte-
mini uygulayan İEÜ Medical Point
Hastanesinin bu alanındaki yetkinliği
ikinci kez uluslararası standartlarla
onaylandı.

"Akıllı atom tedavisi" olarak da
tanımlanan yöntemin son yıllarda
nükleer tıp alanındaki en dikkat çe-
kici yenilik olduğunu söyleyen İEÜ
Medical Point Hastanesi Nükleer Tıp
Bölümünden Prof. Dr. Özgür Şanlı,
"Teranostik tanı ve tedavi süreçleri-
nin tek bir yöntemle kişiye özel olarak
birleşiminden oluşan bir yaklaşımdır.
Bu yöntemle vücutta belirli bir biyo-
lojik yapıya bağlanan özel ajanlar
önce hastalığın yeri ve yayılımı gö-
rüntülemekte ardından da aynı he-
defi tedavi etmekte kullanılır. Böylece

tedavi, hastalığın biyolojik özellikle-
rine göre şekillendirilir" diye konuştu. 

Yöntemin başta prostat kanseri
olmak üzere nöroendokrin tümörler
ve bazı diğer seçilmiş kanser türle-
rinde önemli faydalar sağladığını söz-
lerine ekleyen Prof. Dr. Şanlı,
"Teranostik yaklaşımın en önemli
avantajlarından biri, her hastaya aynı
tedaviyi uygulamak yerine kişiye özel
tedavi planı oluşturulmasıdır. Bu ge-
lişmiş uygulama sayesinde erken teş-
his ve hedefe yönelik tedavi
olanaklarıyla hastaya üst düzey bir
sağlık hizmeti sunmanın yanı sıra
hasta konforu açısından da önemli
kazanımlar elde edilebiliyor. Nükleer
tıbbın sunduğu bu yaklaşımın gele-
cekte birçok hastalık grubunda daha
yaygın biçimde kullanılabilecek güçlü
bir seçenek olarak değerlendiriyoruz"
dedi.

İEÜ Medical Point Hastanesinin,
"Mükemmeliyet Merkezi" ünvanını

bu yıl ikinci kez aldığını hatırlatan
Medical Point İzmir Hastanesi Yöne-
tim Kurulu Başkanı Veysi Kubba ise
en büyük hedeflerinin sürdürülebilir
sağlık olduğunu dile getirdi. Kubba,
"Teknolojiyi kullanarak insan haya-
tına dokunma hedefiyle çıktığımız
yolda çıtamızı yükselttik. Yeni hedefi-

miz sürdürülebilir sağlık hizmetini
toplumun her kesimi tarafından erişi-
lebilir bir hale getirmek. Önümüz-
deki yıllarda da teknolojik gelişmeleri
ülkemize kazandırarak halkımıza en
iyi hizmeti vermek için var gücü-
müzle çalışmaya devam edeceğiz"
dedi. SİBEL KEZER

Göğüs Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr.
Şevket Özkaya, teknolojinin hızla geliş-
mesiyle birlikte insanların "Parlayan
Nesneler Sendromu (PNS)" ya da İngi-
lizce adıyla "Shiny Object Syndrome
(SOS)" tehdidiyle karşı karşıya kaldığını
ifade etti. Özkaya, özellikle çocuklar ve
gençlerin akıllı telefon, tablet, televizyon
ve bilgisayar oyunlarından uzaklaşama-
dığına dikkat çekerek, bu durumun za-
manla ciddi dikkat dağınıklığı ve
odaklanma problemlerine neden oldu-
ğunu belirtti.

DİKKAT ÇEKİCİ OLAN 

Sürekli yeniliklere, parlak ekranlara
ve moda akımlara yönelme isteğinin
"Parlayan Nesneler Sendromu" olarak
tanımlandığını kaydeden Özkaya, "İn-
sanlar artık nihayetinde ne kadar faydalı
olduğuna bakmaksızın yeni ve dikkat çe-
kici olana yöneliyor. Parlayan ekranlar
önce gözümüzü, sonra dikkatimizi, en
sonunda ise beynimizi esir alıyor" dedi.
Teknolojinin günlük hayatın merkezine
yerleştiğini vurgulayan Özkaya, insanla-
rın ders çalışırken, kitap okurken ya da
işine odaklanmışken gelen bildirimlerle
dikkatlerinin dağıldığını söyledi. Öz-
kaya, "Bir bildirim sonrası dikkatin yeni-
den toparlanması kişiden kişiye
değişmekle birlikte 15 dakikaya kadar
sürebiliyor. İnsanlar internette araştırma
yapmak isterken kendilerini bambaşka
mecralarda bulabiliyor, reklamlar ve sos-
yal medya içerikleri tüketim çılgınlığını
artırıyor" diye konuştu.

Parlayan nesnelerin sadece çocukları
değil her yaş grubunu etkilediğini belir-
ten Özkaya, sosyal medya paylaşımlarını
merak etme, sürekli yeni ürün satın alma
isteği ve kısa sürede değişen düşüncele-
rin de bu sendromun belirtileri arasında
yer aldığını kaydetti. Özkaya, özellikle
sosyal medya, mesajlaşma uygulamaları
ve dijital ekranların yoğun kullanımının
insanları gerçek dünyadan uzaklaştırdı-
ğını ifade ederek, ailelerin çocukların
ekran sürelerini kontrol altında tutması
gerektiğini sözlerine ekledi. İHA 

2 Manisa Şehir Hastanesi Kardiyoloji He-
kimi Uzm. Dr. Cem Ulucan, "17 Mayıs
Dünya Hipertansiyon Günü" kapsamında
yaptığı açıklamada hipertansiyonun çoğu
zaman belirti vermeden ilerlediğini
ancak ciddi sağlık sorunlarına
yol açabildiğini belirtti. Hi-
pertansiyonun, halk ara-
sında yüksek tansiyon
olarak bilinen önemli
bir hastalık olduğunu
ifade eden Uzm. Dr.
Cem Ulucan, kontrol
altına alınmayan tansiyo-
nun kalp krizi, felç ve böb-
rek yetmezliği gibi hayati risk

taşıyan rahatsızlıklara neden olabileceğini söy-
ledi. Baş ağrısı, baş dönmesi, çarpıntı ve nefes
darlığı gibi şikayetleri bulunan kişilerin mut-
laka tansiyon kontrolü yaptırması gerektiğini

vurgulayan Ulucan, erken teşhisin büyük
önem taşıdığına dikkat çekti. Hi-

pertansiyondan korunmak için
yaşam tarzı değişikliklerinin

önemine değinen Ulucan,
"Tuz tüketimini azaltmak,
düzenli egzersiz yapmak,
sigaradan uzak durmak ve
rutin tansiyon takibini

ihmal etmemek hipertansi-
yondan korunmada büyük

önem taşır" dedi. İHA 

Paketli gıda yerine
kırmızı meyve yiyin

2 Muğla İl Sağlık Müdürlüğü tarafından,
Sağlık Bakanlığı’nın ‘Normal Doğum
Eylem Planı’ kapsamında normal doğumu
teşvik etmek, anne ve bebek sağlığını koru-
mak ve toplumsal sağlık hedeflerine katkı
sunmak amacıyla Muğla Sıtkı Koçman
Üniversitesi Atatürk Kültür Merkezi’nde
‘Doğal Olan Normal Doğum’ sempoz-
yumu düzenlendi. Sempozyum ile ‘Normal
Doğum Eylem Planı’ kapsamında yürütü-
len çalışmalar ve normal doğumun anne-
bebek sağlığı üzerindeki olumlu etkileri ele
alındı. Sağlık Bakanlığı tarafından hazırla-
nan ‘Normal Doğum Eylem Planı’ ile tıbbi
zorunluluk bulunmayan sezaryen oranları-
nın azaltılması, normal doğumun teşvik
edilmesi ve toplum sağlığının güçlendiril-
mesi hedefleniyor. Sezaryenin yalnızca
anne ya da bebeğin hayatını korumak ama-
cıyla gerekli durumlarda başvurulan cer-
rahi bir yöntem olduğuna dikkat çekilirken,
tıbben gerekli olmayan sezaryen uygulama-
larının anne ve bebek sağlığı açısından kısa
ve uzun vadede çeşitli riskler oluşturabile-
ceği vurgulandı. İHA 

n Yaz döneminde en önemli noktanın
daha hafif  ve dengeli beslenmek oldu-
ğunu söyleyen Uzman Diyetisyen Betül
Merd, "Havalar ısınmaya başladı ve
artık tezgahlarda kırmızı meyveleri daha
sık görmeye başlıyoruz. Özellikle çilek,
kiraz, vişne, ahududu gibi meyveler bu
dönemin en değerli besinlerinden.
Çünkü antioksidan kapasiteleri oldukça
yüksek. Antioksidan ne demek? Vücudu-
muzda hücrelere zarar veren serbest ra-
dikaller var. Bu kırmızı meyveler, o
zararlı etkileri azaltarak hem bağışıklığı-
mızı destekliyor hem de cilt sağlığımıza
katkı sağlıyor. Yani aslında sadece kilo
kontrolü değil, genel sağlığımız için de
çok önemli bir yere sahipler. Aynı za-
manda lif  içerikleri yüksek olduğu için
sindirim sistemini düzenliyorlar, daha
uzun süre tok kalmamıza yardımcı olu-
yorlar" dedi. İHA 

Uluslararası Çölyak Farkındalık Günü
çerçevesinde, toplumda bu kronik rahatsız-
lığa karşı duyarlılığın artırılması hedefleni-
yor. Uzmanlar, özellikle genetik yatkınlığı
olan bireylerin ve benzer belirtileri göste-
ren vatandaşların farkındalık düzeyinin
yükseltilmesinin, hastalığın yönetimi açısın-
dan kritik rol oynadığını ifade ediyor.

Gastroenteroloji Uzmanı Dr. Yusuf
Kayar, çölyak hastalığının bir glüten du-
yarlılığı olduğunu belirtti. Dr. Kayar,
"İçinde glüten ihtiva eden herhangi bir
gıda aldığında vücudunun buna karşı
alerjik bir reaksiyon vermesi durumu-
dur. Aslında böyle özetleyebiliriz; tabii
öncelikle bağırsaklarda bir iltihaplanma
söz konusu oluyor. Bağırsaklardaki ilti-
haplanma sonrası, hastalar emilimle il-
gili ciddi sorunlar yaşayabiliyor. Tabii bu
durum sadece bağırsaklarla sınırlı kalmı-
yor ve zamanla bütün vücuda yayılarak
neredeyse bütün organları etkisi altına
alabiliyor. Hastalığın hem genetik hem
de çevresel birçok nedeni söz konusu.
Özellikle 1950'li yıllardan itibaren baktı-
ğımızda, hastalıkta ciddi manada bir
artış görülmektedir. O zamanla kıyas ya-
parsak yaklaşık 100 kat civarında bir ar-
tıştan bahsedebiliyoruz. Bunun da en
büyük nedeni maalesef  yanlış beslenme.
Özellikle market ürünleri ve içeriğinde
fazla miktarda glüten barındıran gıdalar
tüketildiğinde, maalesef  çölyak hastalığı
ortaya çıkabiliyor. Tabii ki diğer bir
neden genetik yatkınlıktır. Genetik et-
kenlere baktığımızda; özellikle ikiz kar-
deşinde çölyak hastalığı olan bir kişide,
bu hastalığın görülme ihtimali yaklaşık
10 kat artış göstermektedir" dedi.

Çölyak hastalığının kişinin sağlığı açı-

sından çok önemli olduğunu ve tedavisi-
nin de bir o kadar basit olduğunu dile
getiren Kayar, "Kişi eğer glütensiz bes-
lenmeye devam ederse hiçbir sorun kal-
mıyor; yani normal popülasyondaki bir
insandan hiçbir farkı olmuyor. Ama eğer
diyetine dikkat etmezse, başta bağırsak-
taki iltihapla beraber bu durumun
bütün vücuda yayıldığını ve zamanla
hastaların kansere bile eğilim gösterdi-
ğini görebiliyoruz. Bu noktada farkında-
lık oluşturmak gerekir. Eğer bir kişide
kilo kaybı, karın ağrısı, ishal, şişkinlik,

reflü veya anemiyle ilgili şikayetler,
kemik bozuklukları gibi durumlar varsa
muhakkak bir doktora başvurması gere-
kir. Doktorun da çölyak hastalığı ihtima-
lini göz önünde bulundurup bu açıdan
detaylı bir araştırma yapması şarttır"
diye konuştu. Hastaların glütensiz ürün-
lere ulaşması konusunda gerekli çalışma-
ların yapılması gerektiğini ifade eden
Kayar, sözlerini şöyle sürdürdü:

"Günümüzde glüten birçok ürünün
içinde var; ancak özellikle market ürün-
lerindeki ve üretilen ekmeklerdeki glüten

oranı çok fazla olduğu için hastalar
zaman içerisinde bu hastalığa daha yat-
kın hale gelebiliyor. Hastalığın tek teda-
visi diyettir; hastaların glütensiz bir
şekilde beslenmeleri gerekir. Ancak maa-
lesef  günümüzde kamu kurum ve kuru-
luşlarının bu yöndeki desteğinin çok
zayıf  olduğunu görüyoruz. Bu nedenle
kamu kurum ve kuruluşlarının bu yönde
bir eğilim göstermesini ve hastaların bu
gıdalara daha rahat ulaşması için elle-
rinden geleni yapmasını istiyoruz. Bu
konu gerçekten çok önemli." İHA

Van Eğitim ve Araştırma Hastanesi Gastroenteroloji Uzmanı Dr. Yusuf Kayar, özellikle
market ürünleri ve yüksek glüten içerikli gıdalarla gelişen yanlış beslenme alışkanlıklarının
çölyak hastalığı görülme sıklığını geçmişe oranla 100 kat artırdığını söyledi
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Yeni hastalık: Parlayan nesneler sendromu

Kanser tedavisine nokta atışı müdahale

Hipertansiyon sessizce ilerleyen hastalıktır

Sezaryen doğum acil 
durumda yapılmalı

Yanlış beslenen kişi
çölyaka yakalanabilir



Aliağa’da yapay resif 
bilimsel takibe alındı
2 Aliağa'da deniz ekosisteminin korunması
ve sürdürülebilir balıkçılığın desteklenmesi
amacıyla yürütülen "Aliağa Körfezi Yapay
Resif  Projesi" kapsamında önemli bir ince-
leme gerçekleştirildi. Denize yerleştirilen yapay
resif  alanları, ROV (Uzaktan Kumandalı Su-
altı Aracı) ile görüntülenerek yerinde değerlen-
dirildi. Aliağa Belediyesi ile Aliağa İlçe Tarım
ve Orman Müdürlüğü iş birliğinde yürütülen,
Balıkçılık Su Ürünleri Genel Müdürlüğü
Yapay Resif  Bilimsel Teknik Tavsiye Kurulu
tarafından uygun bulunan proje kapsamında
daha önce belirlenen koordinatlara bırakılan
600 adet yapay resif  bloğunun deniz tabanın-
daki son durumu teknik ekipler tarafından in-
celendi. Deniz Liman Şube Müdürlüğü'ne ait
ROV cihazı ile gerçekleştirilen görüntüleme
çalışmalarında, yapay resif  bloklarının deniz
tabanındaki yerleşimleri detaylı şekilde göz-
lemlendi. İncelemelerde resiflerin planlanan
koordinatlarda ve kontrollü biçimde konum-
landığı tespit edilirken, bölgedeki denizel
yaşam üzerindeki olası etkiler de değerlendi-
rildi. Aliağa Belediye Başkanı Serkan Acar,
yapay resif  projesinin sadece bugünün değil
gelecek nesillerin denizlerini de korumaya yö-
nelik önemli bir yatırım olduğunu belirterek
çalışmaların bilimsel veriler ışığında sürdürüle-
ceğini ifade etti. HABER MERKEZİ 

İlginç olay, Aydın'ın
Efeler ilçesinde ya-
şandı. Efeler'de es-
naflık yapan 38
yaşındaki İbrahim
Döngel, geçtiğimiz
gün şahsi bir numa-
radan gelen ve kendisini TÜİK görevlisi ola-
rak tanıtan şahsı telefon dolandırıcısı zannedip
telefonu kapattı. Bunun üzerine telefonuna
gelen ceza bildirim uyarısı üzerine şahısla bir-
kaç defa görüşen Öngel, arayanların TÜ-
İK'ten olduğunu inanmayıp telefonda
tartışınca evine 18 bin 991 TL ceza bildirim
tebligatı geldi. Gelen evrakın resmi olduğunu
öğrenince ilgili kurumu arayıp anketi kabul
ederek cezadan kurtulan İbrahim Öngel, "Bu
tür anketlerin resmi yolla yapılmasını istiyo-
ruz" diye konuştu. İHA

Cumhuriyet Halk Partisi Genel
Başkanı Özgür Özel, İzmir'de Bay-
raklı Belediyesi tarafından yaptırılan
Ferdi Zeyrek Spor Kompleksi'nin açı-
lışı ve yeni araç filosunun tanıtım tö-
renine katıldı. Törende İzmir
Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil
Tugay, CHP Genel Başkan Yardımcı-
ları, CHP İzmir İl Başkanı Çağatay
Güç, milletvekilleri, merhum Manisa
Büyükşehir Belediye Başkanı Ferdi
Zeyrek'in eşi ve Ferdi Zeyrek Vakfı
Yönetim Kurulu Başkanı Nurcan
Zeyrek, ilçe belediye başkanları, parti
yöneticileri ve yurttaşlar da yer aldı.

KAMU HİZMETİNE DARBE 

Cumhuriyet Halk Partisi Genel
Başkanı Özgür Özel, Vakıflar Genel
Müdürlüğü tarafından el koyulan
Meslek Fabrikası binasına değirenek,
"Burada kamu yararına kullanılan,
531 kursun verildiği, 10 binlerce kur-
siyerin eğitim gördüğü, binlerce kişi-
nin mezuniyetten sonra istihdam
olanağı bulduğu tam bir sosyal demo-
krat belediyecilik projesi başlatılmış.
Bu projenin yapıldığı binayı polisle
kuşatanlar ve içini boşaltmaya çalı-
şanlar maalesef  seçimlerde 'İzmir'i se-
viyoruz, İzmir'le sorunumuz yok,
yaşam biçimine itirazımız yok' deyip,
seçimde kazanamayınca İzmir'e karşı
hırslananlar ve kin duyanlardır. Bun-
lar İzmir'de böyle bir kamu hizmeti
verilmesini engellemeye çalışanlardır.
İzmir Büyükşehir Belediyesi Başkanı
Cemil Tugay, İl Başkanımız Çağatay
Güç ve örgütümüzün gösterdiği has-
sasiyet ve kamuoyunda yarattıkları
farkındalık, Adalet ve Kalkınma Parti-
si'nin gerçek yüzünü bütün İzmir ve
Türkiye'ye gösterdi. Hepinize teşek-
kür ediyorum" dedi. İzmir'in cumhu-
riyeti cumhuriyet yapan her değerin

olduğu bir şehir olduğunu vurgulayan
Başkan Özel, şöyle konuştu: "Gazi
Mustafa Kemal Atatürk'ün annesini
emanet ettiği şehirdesiniz. Bu şehirde
fakir bir ailenin çocuğu tırnaklarıyla
kazıyarak belediye başkanı olacak,
yoksul ailelerin, mütevazı ailelerin ev-
latları bu şehirde siyaset yapacak, siz
de onlara engel olmaya çalışacaksınız,
o şehre husumet duyacaksınız, bu
şehrin hizmetlerini, tahsisleri, verilen
kredileri engelleyeceksiniz, Meslek
Fabrikası'nın yürütmeyi durdurma
kararının kaldırılması için kulis yapa-
caksınız.  Yazıklar olsun."

4 MAHALLE FAYDALANACAK 

Spor kompleksinin, Manisa Büyük-
şehir Belediye Başkanı Ferdi Zeyrek'in
adını taşıdığını belirten Başkan Tugay,
"Bayraklı Belediyemiz, uzun yıllardır
atıl durumda bulunan yaklaşık 40 bin
metrekarelik alanı yeniden düzenledi,

Ferdi Zeyrek Spor Kompleksine dön-
üştürdü. Burası dört mahallenin ortak
kullanım alanı niteliği taşıyor. Yani
geniş bir kitleye hitap ediyor. FIFA
standartlarında halı sahası ve basket-
bol sahasıyla, voleybol ve tenis kor-
tuyla, yürüyüş ve koşu parkuruyla
aktif  bir merkez yarattılar. Yüzlerce
ağaç ve bitki dikildi, şehrin ortasında
adeta bir vaha oluştu. İzmir'de sporun
kalbinin attığı yerlerden birisi, burası
olacak. Çocuklar, gençler ve her yaş-
tan İzmirli buradan dilediği gibi ya-
rarlanacak. 19 Mayıs Atatürk'ü
Anma, Gençlik ve Spor Bayramı'mız
yaklaşırken, 'Bütün ümidim gençlikte-
dir' diyen Ata'mızın mirasına yakışır
bir tesis kazanmış olduk. 10 yıl önce
Batman'da şehit düşen Aybüke Öğret-
menimiz de unutulmadı. Şenay Ay-
büke Yalçın Parkı, yenilenerek
hizmete açılıyor" diye konuştu. 
EGEMEN SAYIN

Aydın’da tarihin ve ekosistemin
korunması adına önemli çalışmalar
yürüten Ekosistemi Koruma ve
Doğa Sevenler Derneği (EKO-
DOSD), ‘Çarşamba Söyleşileri’ne
aralıksız devam ediyor. Bu çerçevede
düzenlenen söyleşinin bu haftaki ko-
nusu "Kuşadası Kemerönü" oldu.
Söyleşide kentin kıyısal alanında ko-
runması gereken önemli doğal böl-
geler ve bu alanlarda yaşanan
gelişmeler ele alındı. Özellikle Ke-
merönü mevkiinde bulunan doğal
alanların taşıdığı ekolojik değerler ile
bölgede devam eden yapılaşma faali-
yetleri gündeme getirildi. 

DOĞAYA ZARAR 

Bölgenin önemine dikkat çekerek
koruma çağrısında bulunan EKO-
DOSD tarafından konu ile ilgili ya-
pılan açıklamada "Söyleşide
mülkiyeti Maliye Hazinesi’ne ait
olan ve 103 ada 16 ile 76 parselleri
kapsayan ağaçlandırma alanlarının,
kentin içinde kalan nadir doğal
alanlardan biri olduğuna dikkat çe-
kildi. Pamukkale Üniversitesi Biyo-
loji Bölümü öğretim üyesi Prof. Dr.
Ali Çelik ve EKODOSD iş birliğiyle
yaklaşık 7 yıl süren bilimsel çalışma-
lar sonucunda, bölgede 400’e yakın
bitki türünün varlığı tespit edildi.
Söz konusu alanın aynı zamanda
Kuşadası kıyılarında bozulmamış
kayalık kıyı ekosistemlerini barındır-
dığı belirtilirken, yapılan araştırma-

larla nesli tehlike altındaki Akdeniz
Foku'nun bu kıyılarda yaşadığı belir-
lendiği ifade edildi. Türkiye’nin
taraf  olduğu Bern Sözleşmesi kap-
samında 'sıkı korunan türler' ara-
sında yer alan bu türün varlığı,
alanın uluslararası öneme sahip ol-
duğunu ortaya koyduğu belirtildi.
Bölgede ayrıca Tepeli Karabatak
gibi korunması gereken deniz kuşla-
rının ürediği, tilki, sansar, yaban tav-
şanı, domuz ve porsuk gibi
memelilerin yanı sıra çok sayıda sü-
rüngen ve yırtıcı kuş türünün de bu
habitatta yaşamını sürdürdüğü be-

lirtildi. Tüm bu bilimsel verilere
rağmen, doğal alanın ortasında yük-
sek katlı ve yoğun yapılaşmaların
devam ettiği, proje faaliyetlerinin
zaman zaman sınırların dışına taşa-
rak nadir ve korunması gereken
bitki türlerine zarar verildiği ifade
edildi. Denize bakan 103 ada 16
parselin, Kuşadası’nın en önemli
panoramik bakı noktalarından biri
olduğu, aynı zamanda nadir bitki
türlerini ve kıyı mağaralarında üre-
yen Akdeniz Fokları ile Tepeli Kara-
bataklar ve Kaya Güvercinlerini
barındırdığı vurgulandı. Sürdürülen

inşaat faaliyetlerinin denizle doğru-
dan bağlantısı bulunmamasına rağ-
men, ilerleyen süreçte kıyıya ulaşım
amacıyla yeni bir yol açılabileceği ve
bunun kıyı ekosistemi üzerinde geri
dönülmez tahribatlara yol açabile-
ceği yönündeki endişeler dile geti-
rildi. Kuşadası’nın karasal ve denizel
biyoçeşitliliği açısından en zengin ve
korunması gereken kıyıdaki son
doğal alanlarından biri olan Keme-
rönü mevkiinin korunması için tüm
Kuşadalılar ve ilgili kurumlar duyar-
lılığa davet edildi" ifadeleri yer aldı. 
HABER MERKEZİ 

Baskı ve engellemeler
bizi hedeften şaşırtamaz

316 MAYIS 2026 
CUMARTESİGÜNCEL

Bayraklı Ferdi Zeyrek Spor Kompleksi'nin açılışı ile yeni araç filosunun tanıtım
törenine katılan CHP Genel Başkanı Özgür Özel, CHP'li belediyelerin tüm 
baskı ve engellemelere rağmen hedeflerine kararlılıkla yürüdüğünü vurguladı 

Başkan Önal'ın yaptığı çalışmalara ek
olarak Bayraklı'da pek çok iş yürüttük-
lerini sözlerine ekleyen Başkan Tugay,
"En ucuz Kent Lokantası Yamanlar Ma-
hallesi'nde... 4 çeşit yemeği 25 liraya
veriyoruz. Bayraklı'da son yıllarda ya-
pılan en geniş kapsamlı asfalt seri-
mine devam ediyoruz. Bayraklı'nın
genç bir nüfusu var. Bayraklı'da İzmir-
lilerin hizmetine sunmak amacıyla
uluslararası yarışmaların yapılacağı at-
letizm pistini hayata geçireceğiz. Se-
çimde verdiğimiz sözleri unutmadık,
hepsi birer birer hayata geçecek. Bay-
raklı Belediyesi önündeki yolu yeral-
tına almak, Bayraklı halkını yürüyerek
denizle buluşturmak da verdiğimiz bir
sözdür ve yerine getireceğiz. Hiç kim-
senin şüphesi olmasın; Bayraklı İz-
mir'in göz bebeği ilçelerinden biridir ve
hakkını alacak. Bu şehre vermedikleri
değeri veriyoruz. Halkımıza seslenmek
istiyorum; biz sizin aranızdan çıkan siz-
lerin evlatlarıyız. İzmir'in boynunu asla
eğdirmeyeceğiz" diye belirtti. 

Uluslararası
atletizm pisti
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Denizli Ticaret Odası (DTO), Al-
manya’nın Düsseldorf  kentinde dü-
zenlenen ve ambalaj sektörünün
dünyadaki en prestijli organizasyon-
ları arasında gösterilen Interpack
2026 Fuarı’na yönelik kapsamlı bir
fuar inceleme ve iş gezisi programı
gerçekleştirdi. Organizasyona, Deniz-
li’den DTO üyesi 38 firmanın temsil-
cilerinin yer aldığı geniş bir ii insanları
heyeti katıldı. Ambalaj, gıda işleme ve
çeşitli üretim sektörlerinde faaliyet
gösteren firmalar, fuarda uluslararası
şirketlerle birebir görüşmeler yaparak
yeni ticari bağlantılar kurma fırsatı
buldu. Katılımcılar aynı zamanda sek-
törde öne çıkan ileri teknoloji çözüm-
lerini yerinde inceleyerek bu
teknolojilerin kendi üretim süreçlerine
entegrasyonu konusunda önemli kaza-
nımlar elde ettiler. Özellikle ambalaj
sektöründe artan otomasyon, dijital-
leşme ve makineleşme trendleri doğ-
rultusunda firmaların geleceğe uyum
sağlamasına yönelik önemli adımlar
atıldı.

BİNLERCE KATILIMCI 

Her üç yılda bir düzenlenen Inter-
pack Fuarı; ambalaj teknolojileri, pro-
ses makineleri ve endüstriyel çözümler
alanında dünyanın önde gelen organi-
zasyonları arasında yer alıyor. 60’tan
fazla ülkeden binlerce katılımcı fir-
mayı ve yüz binlerce profesyonel ziya-
retçiyi bir araya getiren fuarda; bu yıl
gıda, içecek, ilaç, kozmetik ve endüs-
triyel ürünlere yönelik ambalaj çö-
zümleri, yüksek hızlı dolum ve

paketleme hatları, robotik sistemler,
akıllı üretim teknolojileri, sürdürülebi-
lir ambalaj malzemeleri ve enerji ve-
rimliliği sağlayan üretim sistemleri
öne çıktı. Fuarın ana temaları ise
"akıllı üretim", "yenilikçi malzemeler"
ve "gelecek becerileri" olarak belir-
lendi. Özellikle yapay zekâ destekli
üretim süreçleri, dijital ikiz uygulama-
ları, IoT tabanlı makine izleme sis-
temleri ile sürdürülebilir ambalaj
çözümleri, katılımcılardan yoğun ilgi
gördü. Fuarla ilgili açıklamada bulu-
nan DTO Yönetim Kurulu Başkanı

Uğur Erdoğan, odaları tarafından
gerçekleştirilen organizasyonun, üye-
lerinin yeni ve sürdürülebilir teknoloji-
lere erişimini hızlandıran önemli bir
köprü görevi gördüğü vurguladı.
Programın, katılımcı firmaların küre-
sel rekabet gücünü artıracak bilgi pay-
laşımı ve iş birliklerinin geliştirilmesine
katkı sağladığını kaydetti.

Denizli’den fuara katılan Özstar,
ÇRZ ve Eko Makine firmaları da ser-
giledikleri ürünler ve teknolojik çö-
zümlerle dikkat çektiler. Firmalar,
uluslararası ziyaretçilerden yoğun ilgi

gördüler. Başkan Erdoğan, "Firmala-
rımız gerek ziyaretçi heyetimiz gerekse
açtıkları stantlarıyla Denizli’mizin sek-
tördeki güçlü konumunun bir kez
daha ortaya çıkardılar; teşekkür ede-
riz" dedi. Denizli Ticaret Odası’nın,
üyelerinin uluslararası pazarlarda
daha etkin yer alabilmesi, teknolojik
gelişmeleri yakından takip edebilmesi
ve üretim altyapılarını güçlendirebil-
mesi amacıyla benzer organizasyon-
lara önümüzdeki günlerde de
kesintisiz devam edeceğini ifade etti.
HABER MERKEZİ 

Belediye başkanları
tütün dikimine katıldı
2 Tavas Belediye Başkanı Kadir Tatık, Bey-
ağaç Belediye Başkanı Sezayi Pütün’ü ziyaret
etti. İki başkan, ziyaretin ardından tütün tarla-
sına giderek üreticilerle bir araya geldi ve tütün
dikimine katıldı. Tavas Belediye Başkanı Kadir
Tatık, Beyağaç Belediye Başkanı Sezayi Pütün’e
gerçekleştirdiği ziyaret kapsamında ilçede üreti-
cilerle de buluştu. İki belediye başkanı, ziyaret
sonrası tütün tarlasına giderek tarım işçileri ve
üreticilerle sohbet etti. Tarlada çalışan tütün
üreticilerini ziyaret eden başkanlar, üretim süre-
cine eşlik ederek tütün dikim çalışmalarına ka-
tıldı. Başkanlar, üreticilerle birlikte çalışarak
hem tarımsal emeğe destek verdi hem de üreti-
cilerin talep ve görüşlerini dinledi.

TOPRAĞIN BEREKETİ 

Beyağaç Belediye Başkanı Sezayi Pütün, ziya-
retle ilgili yaptığı açıklamada, "Tavas Belediye
Başkanımız Sayın Kadir Tatık’ı tütün tarla-
mızda misafir ettik. Kendisini de boş bırakma-
dık; fideleri eline tutuşturup işin başına geçirdik.
Toprağın bereketini, emeğin kıymetini birlikte
yaşadık. Nazik ziyaretleri için kendisine teşek-
kür ediyor, tüm üreticilerimize bereketli ve bol
kazançlı bir sezon diliyorum. İlçemizde tütün
dikimine devam ediyoruz. Toprağa emek
veren, alın teri döken emekçi arkadaşlarımın
her zaman yanındayım" diye konuştu. İHA 

Konak’a gençlere 50 bin 
dolar iklim hibesi verildi
2 İklim kriziyle mücadelede gençlerin fikirle-
rine alan açan Konak Belediyesi, Bloomberg
Philanthropies destekli Gençlik İklim Eylemi
Fonu’ndan 50 bin dolarlık hibe almaya hak ka-
zandı. Dünya genelinde yalnızca 300 belediye-
nin kabul edildiği programda yer alan Konak
Belediyesi, Türkiye’den seçilen 15 belediye ara-
sına girerken, Ege Bölgesi’nde ise destek alan
tek ilçe belediyesi oldu. 

YENİLİKÇİ FİKİRLER 

İklim kriziyle mücadelede gençlerin gücünü
merkeze alan çalışmalarıyla dikkat çeken
Konak Belediyesi, uluslararası ölçekte önemli
bir başarıya imza attı. Bloomberg Philanthro-
pies desteğiyle yürütülen Youth Climate Action
Fund (Gençlik İklim Eylemi Fonu) programına
kabul edilen Konak Belediyesi, 50 bin dolarlık
hibe desteği almaya hak kazandı. Dünya gene-
linde yalnızca 300 belediyenin seçildiği prestijli
programda yer alma başarısı gösteren Konak
Belediyesi, Türkiye’den kabul edilen 15 belediye
arasında yer alırken, Ege Bölgesi’nde ise hibe al-
maya hak kazanan tek ilçe belediyesi oldu. Ko-
nak’a kazandırılan 50 bin dolarlık kaynak,
tamamen gençlerin iklim kriziyle mücadeleye
yönelik geliştireceği yenilikçi fikirler ve projeler
için kullanılacak.

BÜYÜK FIRSAT 

Gençlerin sesine kulak veren, onların fikirlerini,
hedeflerini ve vizyonunu yerel yönetim politika-
larına dahil eden bir anlayışı İzmir’de büyüttük-
lerini ve gelen hibe ile gençlerin iklim kriziyle
mücadelede etkin rol almasını destekleyen çalış-
malara devam edeceklerini belirten Konak Be-
lediye Başkanı Nilüfer Çınarlı Mutlu,
“Gençlerin fikirlerini, enerjisini ve değişim ya-
ratma gücünü çok önemsiyoruz. İklim krizi
artık yalnızca geleceğin değil, bugünün en
büyük sorunlarından biri. Biz de Konak’ta
gençlerin bu mücadelede söz sahibi olmasını,
çözüm üreten projelerin içinde aktif  yer alma-
sını destekliyoruz. Bloomberg Philanthropies ta-
rafından sağlanan bu katkı, gençlerimizin çevre
ve iklim alanındaki fikirlerini gerçeğe dönüştür-
meleri için önemli bir fırsat sunacak. Konak’ta
daha yeşil, daha dirençli ve sürdürülebilir bir
gelecek için gençlerle birlikte çalışmaya devam
edeceğiz” dedi. SERKAN GÜNBAY 

Sürüş, güç ve kontrol sistemleri ta-
mamen İEÜ’de tasarlanan, görüntü
işleme özelliğine sahip, 3 saat kesinti-
siz çalışarak çevresindeki 10 kilomet-
relik alanda tarama yapabilen
Eclipse, EFES 2026 Savunma Bilim
ve Teknolojileri Proje Yarışma-
sı’ndaki yaklaşık bin 300 proje arasın-
dan ilk 10’a girerek finale kaldı. En
zorlu hava şartlarında bile her türlü
yüzeyde mayın ya da patlayıcı tara-
ması yaparak koordinat bildirebilen,
yaklaşık 50 kilogramlık robotun tüm
yazılımsal özellikleri de İEÜ’deki
genç mühendisler tarafından hazır-
landı. İzmir Ekonomi Üniversitesi
öğrencileri Erkin Eriş, Faruk Emre
Yavuz, Efe Erdoğan, Berk Belkıs, Ege
Mutlu, Berkay Bağcı ve Yusuf  Akça-
kır’dan oluşan ekip, yaklaşık 20 aydır
devam eden çalışmalarını, Elektrik-
Elektronik Mühendisliği Bölümü Öğ-
retim Üyesi Doç. Dr. Pınar Oğuz
Ekim’in yönetiminde gerçekleştirdi.

STATİK ANALİZLER YAPILDI

Savunma sanayisinde kullanılabi-
lecek Eclipse adlı roboton elektronik,
mekanik ve yazılımsal alt sistemleri-
nin geliştirilmesi sürecinde birçok
mühendislik yöntemi uygulandı.
Robotun süspansiyon sistemi ve robot
kol prototipine ilişkin statik analizler
yapıldı. Robotun elektronik donanım
altyapısı için de özel tasarım ve le-
himleme yöntemleri kullanıldı. Ro-
bota ilişkin saha testleri de yapıldı.

Projeye yönelik detaylı bilgiler pay-
laşan Doç. Dr. Pınar Oğuz Ekim,

projenin stratejik bir değer taşıdığına
dikkat çekerek, "Öğrencilerimiz, rob-
otun mekanik tasarımından elektro-
nik altyapısına, güç ve kontrol
sistemlerinden görüntü işleme yazı-
lımlarına kadar pek çok kritik bile-
şeni, kendi bilgi birikimleriyle
geliştirdi. Bu süreçte gerçek saha ko-
şullarını dikkate alan, güvenilir, daya-
nıklı ve işlevsel bir sistem ortaya
koymak için yoğun bir Ar-Ge çalış-
ması yürüttüler. Savunma sanayisi
açısından bakıldığında, bomba imha
ve mayın tarama gibi yüksek risk içe-
ren görevlerde insan hayatını koruya-
cak otonom sistemlerin geliştirilmesi
büyük önem taşıyor. Eclipse’in yüzey

taraması yapabilmesi, robotik kolu,
keşif  dronu, kamera ve sensörleriyle
çevresini analiz edebilmesi, zorlu
hava şartlarında çalışabilecek şekilde
tasarlanması, projenin sahip olduğu
teknolojik potansiyeli açıkça gösteri-
yor" diye konuştu.

SAHA TESTLERİ YAPILDI 

Doç. Dr. Ekim, sözlerini şöyle sür-
dürdü: "Öğrencilerimiz, bu robotu
tasarlarken birçok mühendislik yönte-
mini bir arada kullandı. Süspansiyon
sistemi ve robot kol prototipi üze-
rinde statik analizler gerçekleştirdiler,
elektronik donanım için özel tasarım
ve lehimleme çalışmaları yaptılar, ya-

zılım tarafında ise görüntü işleme ve
kontrol sistemlerini geliştirdiler. La-
boratuvar ortamındaki çalışmalarını
saha testleriyle destekleyerek robotun
gerçek koşullardaki performansını
değerlendirdiler. Bu süreç; onların
problem çözme, sistem tasarlama,
ekip çalışması, proje yönetimi ve mü-
hendislik kararları alma becerilerini
çok güçlü biçimde geliştirdi. EFES
2026 Savunma Bilim ve Teknolojileri
Proje Yarışması gibi ülke genelinde
çok sayıda nitelikli projenin yer aldığı
önemli bir organizasyonda finale kal-
maları, öğrencilerimizin teknik yeter-
liliğinin de somut bir göstergesi."
HABER MERKEZİ 

İzmir Ekonomi Üniversitesi (İEÜ) Mühendislik Fakültesi öğrencileri,
üzerindeki robotik kol, keşif dronu, kamera ve algılayıcılar sayesinde yüzeyde
tarama yapabilen ‘Eclipse’ adlı özel bir bomba imha robotu geliştirdi

Bomba imha robotunu
üniversiteliler geliştirdi
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Manisa Ticaret ve Sanayi Odası ev
sahipliğinde, Devlet Malzeme Ofisi
(DMO) tarafından "Satınalma ve Teda-
rikçi Bilgilendirme Toplantısı" gerçek-
leştirildi. Kamu tedarik sistemleri
hakkında iş dünyasını bilgilendirmek
amacıyla düzenlenen toplantı, Manisalı
sanayici ve iş insanlarının yoğun katılı-
mıyla yapıldı.

FIRSATLAR YARATIYOR 

Manisa Ticaret ve Sanayi Odası
Hizmet Binası’nda düzenlenen toplan-
tıya Manisa Ticaret ve Sanayi Odası
Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Yıl-
maz ile birlikte Devlet Malzeme Ofisi
İzmir Bölge Müdürü Yıldırım Yenyıl,
Uğur Yaz, İlkay Çınar, Merkezi Satı-
nalma Uzmanları Gamze Şahin Ata ve
Esra Erek katıldı. 

Başkan Mehmet Yılmaz, kamu te-
darik sistemlerinin firmalar açısından
sunduğu fırsatlara dikkat çekerek Ma-
nisa iş dünyasının bu süreçlerde daha
etkin rol almasını önemsediklerini
söyledi.

DÖNÜŞÜM SÜREÇLERİ 

Küresel ekonomide yaşanan dönü-
şümle birlikte üretim, tedarik ve satın
alma süreçlerinin de değişim içerisinde
olduğunu belirten Yılmaz, "Artık yal-
nızca üretmek yeterli değil. Firmaları-
mızın doğru tedarik zincirlerine dahil
olması, dijital satın alma sistemlerine
uyum sağlaması ve kamu alım süreçle-
rinde etkin şekilde yer alması büyük
önem taşıyor. Bugün gerçekleştirdiğimiz
bu toplantının temel amacı da üyeleri-
mizin Devlet Malzeme Ofisi satın alma

sistemini yakından tanıması ve kamu te-
darik süreçlerinde daha güçlü yer alma-
sına katkı sağlamaktır" dedi.

Manisa’nın üretim kapasitesi, sanayi
altyapısı ve ihracat gücüyle Türkiye
ekonomisinin önemli merkezlerinden
biri olduğunu vurgulayan Yılmaz, Ma-
nisa Ticaret ve Sanayi Odası’nın yakla-
şık 20 bine yaklaşan üye sayısıyla
Türkiye’nin güçlü ve etkin odaları ara-
sında yer aldığını ifade etti. Yılmaz, diji-
tal dönüşümden yeşil dönüşüme,
ihracattan enerji verimliliğine kadar bir-
çok alanda üyelere yönelik çalışmalar
yürüttüklerini belirterek, "Özellikle sür-
dürülebilir üretim ve enerji verimliliği
konusunda Türkiye’de örnek gösterilen
odalardan biri olmanın gururunu yaşı-
yoruz. Odamız bünyesinde faaliyet gös-
teren Enerji Verimliliği Ofisimiz ile
işletmelerimizin enerji maliyetlerini
azaltmaları, kaynaklarını daha verimli
kullanmaları ve yeşil dönüşüm süreçle-
rine uyum sağlamaları adına önemli
destekler sunuyoruz" diye konuştu.

Türkiye’de Enerji Verimliliği Ofisi ak-
reditasyonu alan yalnızca üç odadan biri
olduklarını ifade eden Başkan Yılmaz,
Manisa iş dünyasının küresel rekabet gü-
cünü artırmaya yönelik çalışmaların
devam edeceğini söyledi. İHA

Manisa Ticaret ve Sanayi Odası’nda düzenlenen 'Satınalma ve Tedarikçi
Bilgilendirme Toplantısı'nda Devlet Malzeme Ofisi’nin tedarik sistemi anlatıldı.
Kamuya ürün ve hizmet sunmak isteyen firmalara önemli bilgiler verildi

Kamu ihaleleri 

süreci tanıtıldı

İzmir Oto Galericileri Odası
(İZOTO) Başkanı Ethem Hiçüşen-
mez, oto kiralamacı işi yapan üyelerin
mağduriyetini Ankara’ya taşıdı. Oto
galericileri ile oto kiralamacı üyelerin
sorunlarını ve odanın geliştirdiği
çözüm önerilerini içeren rapor ile Ti-
caret Bakanlığı’nda bir dizi temaslarda
bulunan Hiçüşenmez, Bakanlıkta İç
Ticaret Genel Müdür Yardımcısı
Soner Kaya ve Otomotiv Ticaret
Daire Başkanı Özgür Karacaoğlu ile
bir araya geldi. Özellikle oto kiralama-
cıların ruhsat, araç depolama alanı ve
trafik ceza düzenlemesinden kaynakla-
nan sorunları gündeme getiren Ethem
Hiçüşenmez, ‘En fazla mağdur olan
üye gurubumuz oto kiralamacılar.
Yani araç kiralama işi ile meşgul olan
üyelerimiz. Uzun bayram tatili öncesi
gündemdeki sorunumuz ise araç ka-
patmaya kadar varan trafik cezaları’
dedi. Bakanlıktaki toplantılarda yakla-
şan bayram öncesi oto kiralama yapan
üyelerin endişelerini aktaran İZOTO
Başkanı Ethem Hiçüşenmez, ‘Kurban

Bayramı 9 gün. Kent dışından gelen
misafirler ile İzmirlilerin araç kiralama
talebi yoğun olacak. Ancak sözleşme
ile oto kiralayan üyelerimiz, uzun bay-
ram süresince işletmesine gelebilecek
trafik cezalarından endişe duyuyor’
diye konuştu.

2 AY MEN YAŞANIYOR 

Trafik cezalarının işletmelere kesil-
memesi gerektiğini belirten Ethem Hi-
çüşenmez sözlerini şöyle sürdürdü:
‘Şahıs üyemize gelerek oto kiralıyor.
Üyemiz sözleşmesini yapıyor, ücretini
alıyor ve aracını kiralıyor. Ne var ki ki-
ralama süreci boyunca yapılan trafik
cezaları ile her türlü olumsuzlukların
faturası üyemize kesiliyor. Kiralayan
şahsın hatasından dolayı üyemizin
aracı iki ay kapatılabiliyor. Yani esnaf
iki ay ekmeğinden, sermayesinden,
işinden oluyor. Bu hak mı, reva mı?
Bunun çözümü, cezanın sözleşmeyi
imzalayan ve hata yapan şahsa kesil-
mesi. Benim üyem ne yapacak, aracı
kiralayıp 9 bayram günü aracını takibe

mi alacak? Bu sadece İzmir’in değil
Türkiye’nin her ilindeki oto kiralamacı
esnafın sorunu. Bakanlık yetkililerine
durumu izah ettik. Anlayışla karşıladı-
lar, hak verdiler. En kısa sürede bir dü-
zenleme hazırlanarak oto kiralamacı
esnafının mağduriyetinin sona erdiril-
mesi gerekiyor. Yaklaşan uzun bayram
tatili öncesi ise bir yönetmelikle kısa sü-
rede önlem alınması da mümkün.’
EGEMEN SAYIN 

EKONOMİ

ETÜD PROJE HİZMETİ ALINACAKTIR

İZMİR İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜNE BAĞLI KURUMLAR İÇİN UYGULAMA PROJELERİ VE
İHALE DOKÜMANLARI HAZIRLANMASI HİZMET ALIMI hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/842559
1- İdarenin
1.1. Adı : İZMİR İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Sümer Mah. 451 Sokak No:2 KONAK/İZMİR KONAK/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 0 232 441 81 11 2358-2363
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 08.06.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) 
adres : İZMİR İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ DESTEK HİZMETLERİ 

BAŞKANLIĞI TOPLANTI SALONU SÜMER MAH. 451 SOKAK NO:2
KONAK İZMİR

3- İhale konusu hizmet 
alımının
3.1 Adı : İZMİR İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜNE BAĞLI KURUMLAR İÇİN 

UYGULAMA PROJELERİ VE İHALE DOKÜMANLARI 
HAZIRLANMASI HİZMET ALIMI

3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 7 (YEDİ) KISIM UYGULAMA PROJELERİ VE İHALE 
DOKÜMANLARI HAZIRLANMASI HİZMET ALIMI

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : İZMİR İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ
3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihinden itibaren 180(YüzSeksen) gündür
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 15 gün içinde işe 

başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Yapımla ilgili hizmet işlerinde son onbeş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında
teklif edilen bedelin % 30 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin
iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ BAKANLIĞI MİMARLIK VE MÜHENDİSLİK
HİZMET BEDELLERİNİN HESABINDA KULLANILACAK 2026 YILI YAPI YAKLAŞIK BİRİM
MALİYETLERİ HAKKINDAKİ TEBLİĞİN YAPININ MİMARLIK HİZMETLERİNE ESAS OLAN III.
SINIF (B) GRUBU YAPILAR.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üz-
erine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Mühendislik Hizmetleri/0,72
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02469825

Süreçler nasıl işliyor
Toplantıda Devlet Malzeme Ofisi yetkili-
leri tarafından katılımcılara DMO tedarik
sistemi hakkında kapsamlı sunum yapıldı.
Sunumlarda; tedarikçi kayıt süreçleri,
başvuru aşamaları, dikkat edilmesi gere-
ken hususlar ve kamu satın alma süreçle-
rinde yer alma imkanları detaylı şekilde
anlatıldı. Program kapsamında bilişim
ürünleri, büro makine ve ekipmanları, ay-
dınlatma cihazları, ısıtma-soğutma araç-
ları, kırtasiye ürünleri, giyim ürünleri,

mobilya, temizlik ekipmanları, taşıt ve iş
makineleri ile ilaç, tıbbi cihaz ve sağlık
ürünleri gibi birçok sektöre yönelik bilgi-
lendirmeler yapıldı. Kamu kurumlarına
ürün ve hizmet sunmak isteyen firmalar
açısından önemli fırsatlar barındıran
DMO tedarik sistemi hakkında yapılan
sunumlar katılımcılar tarafından ilgiyle
takip edilirken, program sonunda iş in-
sanları yetkililere merak ettikleri konular
hakkında sorular yöneltme fırsatı buldu.

Kiralık aracın cezasını
sürücüye kesin talebi



Aliağa Belediyesi ile İzmir İl
Tarım ve Orman Müdürlüğü iş birli-
ğinde Aliağa’da küçükbaş hayvancılı-
ğın geliştirilmesi ve yerel üreticilerin
ekonomik olarak desteklenmesi ama-
cıyla hayata geçirilen Aliağa Damız-
lık Koyun Üretim Merkezi’nde, 14
Mayıs Dünya Çiftçiler Günü kapsa-
mında düzenlenen törenle 3’üncü
etap damızlık dağıtımları gerçekleşti-
rildi. 4-8 Mayıs tarihleri arasında alı-
nan başvurular kapsamında yaklaşık
200 üretici müracaatta bulundu. Baş-
vurular arasından kura yöntemiyle
damızlık desteği kazanan üreticilere
damızlık destekleri teslim edildi. Tö-
rende; yüzde 100 hibeli “10 Koyun
+1 Koç” desteğiyle 10 üreticiye Kı-
vırcık damızlık sürü teslim edilirken,
yüzde 75 hibeli destekle 80 üreticiye
Merinos koç, 16 üreticiye ise Kıvırcık
koç dağıtıldı.

Aliağa Belediye Başkanı Serkan
Acar, küçükbaş hayvancılığın gelişti-
rilmesine yönelik çalışmaların kararlı-
lıkla sürdüğünü belirterek şunları
söyledi: “Bugün bir kez daha damız-
lık koç ve koyun dağıtımını hep bir-

likte gerçekleştiriyoruz. Buradaki
temel hedefimiz ilçemizde küçükbaş
hayvan sayısını artırmak, aynı za-
manda özellikle Merinos ve Kıvırcık
cinsi hayvanlarımızı saflaştırarak ve-
rimliliklerini yükseltmektir.”

Aliağa’nın yalnızca sanayi ve
liman kenti olmadığını vurgulayan

Başkan Serkan Acar, “Hayvancılıkta
da iddialı olacağız. Küçükbaş hay-
vancılığı hep birlikte daha ileri seviye-
lere taşıyacağız. Sadece üretimi değil,
küçükbaş hayvan tüketimini de des-
teklememiz gerekiyor. Bu konuda da
Aliağa’da örnek çalışmalar gerçekleş-
tireceğiz” dedi. HABER MERKEZİ 

"Yeşil İzmir" hedefiyle yürüttüğü
ağaçlandırma çalışmaları kapsamında
yangından zarar gören alanları yeni-
den doğaya kazandıran İzmir Büyük-
şehir Belediyesi, Aliağa Çoraklar'da
bin fıstık çamı fidanını toprakla buluş-
turdu. Türkiye Sağlıklı Kentler Birliği
ve İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay'ın "Daha yeşil bir İzmir"
hedefiyle göreve gelir gelmez başlattığı
ağaçlandırma çalışmaları, kentin dört
bir yanında tüm hızıyla devam ediyor.
İzmir Büyükşehir Belediyesi Park ve
Bahçeler Dairesi Başkanlığı, şehir mer-
kezindeki atıl alanların dönüşümünün
yanı sıra orman yangınlarında zarar
gören bölgelerde de yeniden ağaçlan-
dırma çalışmaları yürütüyor. Geçtiği-
miz ağustos ayında Aliağa'nın
Çoraklar mevkisindeki makilik alanda
çıkan orman yangınının ardından böl-
gede ağaçlandırma çalışması gerçek-
leştirildi. Park ve Bahçeler Dairesi
Başkanlığı tarafından yürütülen çalış-
mayla, yangından etkilenen alana bin
fıstık çamı kazandırıldı. Fıstık çamı fi-
danları, İzmirli doğaseverler ve Cum-
huriyet Halk Partisi İzmir İl Gençlik
Kolları üyeleri tarafından toprakla bu-
luşturuldu. EGEMEN SAYIN

2 Aydın Büyükşehir Belediye Meclisi’nin
Mayıs ayı ikinci oturumuna, Efeler Belediye
Başkanı ve Aydın Büyükşehir Belediye
Meclisi Cumhuriyet Halk Partisi
Grup Başkanvekili Anıl Yetiş-
kin’in hesap verebilirlik çı-
kışı damga vurdu. Meclis
salonunda yankılanan
soruların büyükşehir
kanadında karşılık bul-
maması tansiyonu yük-
seltti. Efeler ilçesinin
tam kalbinde devam
eden Yeni Dört Yol Kav-
şağı Projesiyle ilgili sorularını

yönelten Başkan Yetişkin, projedeki finansal
belirsizlikleri ve yetki karmaşasını tek tek ka-

muoyunun gündemine taşıdı. Top-
lamda 3 milyar TL’lik devasa

bir kredi kullanım yetkisi-
nin meclis onayından

geçmesine rağmen pro-
jenin asıl yürütücüsü-
nün kim olduğunun
hala açıklanmadığını
vurgulayan Yetişkin,
inşaat alanındaki ta-

bela karmaşasına dik-
kat çekti. 

HABER MERKEZİ 

2 Çeşme Belediyesi, ilçe genelinde
daha güvenli, düzenli ve konforlu bir
trafik akışı sağlamak amacıyla çalışma-
larını sürdürüyor. Çalışmalar kapsa-
mında toplam 8.000 metrekare yol
çizgi boyası uygulaması yapıldı. Sürü-
cüler ve yayalar için daha görünür ve
güvenli bir ulaşım düzeni oluşturmak
amacıyla yürütülen çalışmalarla bir-
likte, 1.500 metrekare yaya geçidi çiz-
gisi de yenilendi. Özellikle okul, park,
durak ve yoğun kullanım alanlarında
yaya güvenliğini artırmaya yönelik ça-
lışmalarla trafik düzeninin güçlendiril-
mesi hedefleniyor. İlçeye 10 adet yeni
durak kazandırılırken, 30 adet mevcut
durağın bakım ve onarım çalışmaları
devam ediyor. HABER MERKEZİ 

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay'ın 1. Uluslararası Otizm Sem-
pozyumu'nda duyurusunu yaptığı Alternatif
ve Destekleyici İletişim Sistemi (ADİS) Tür-
kiye'de yerel yönetimler açısından önemli bir
dönüm noktası olacak. Konuşma ve dil geli-
şimi zorluğu yaşayan bireylerin hayata katı-
lımı için Alternatif  ve Destekleyici İletişim
Sistemi'ni yerel ölçekte erişilebilir kılacak bi-
limsel çalışmalara hızla başlanıyor.

Alternatif  ve Destekleyici İletişim Sistemi
(ADİS) konuşma dili yetersiz olan ya da hiç
konuşamayan bireylerin iletişim kurabilmesi
için kullanılan yöntem, araç ve stratejilerin
tümünü kapsıyor. ADİS sayesinde konuşma
ve dil alanında destek gereksinimi olan bi-

reyler; temel ihtiyaçlarını ifade edebilme,
duygularını paylaşabilme, eğitim süreçlerine
daha aktif  katılabilme, sağlık hizmetlerinde
kendilerini daha doğru anlatabilme ve sosyal
yaşamda daha bağımsız hareket edebilme
imkânına kavuşabilecek. Bu doğrultuda; göz
izleme sistemleri, konuşma üreten uygula-
malar, tablet tabanlı iletişim çözümleri ve ki-
şiye özel iletişim yazılımları gibi
teknolojilerin geliştirilmesi, uyarlanması ve
bireylerin kullanımına sunulmasına yönelik
çalışmalar yapılacak.

Bir bireyin "yardım istiyorum", "acık-
tım", "canım acıyor", "gitmek istemiyorum"
ya da "mutluyum" gibi duygu ve ihtiyaçla-
rını ifade edebilmesi hem günlük yaşam ka-

litesini hem de toplumsal yaşama katılımını
güçlendirecek.

ADİS, genel olarak yüksek teknoloji sis-
temleri ve düşük teknoloji sistemleri olmak
üzere iki ana grupta değerlendiriliyor. Yük-
sek teknoloji sistemleri; göz izleme cihazları,
konuşma üreten cihazlar, tablet ve iPad ta-
banlı iletişim uygulamaları ile beyin-bilgisa-
yar ara yüzlerini kapsarken,  düşük teknoloji
sistemleri ise resimli değiş tokuş iletişim sis-
temi, iletişim panoları ve kitapları, alfabetik
ve sayısal gösterme panoları ile evet/hayır
sistemlerinden oluşuyor. Başkan Cemil Tu-
gay'ın başlattığı çalışmalar kapsamında,
İzmir Büyükşehir Belediyesi bünyesinde
düşük teknoloji iletişim sistemlerinden başla-

yarak tüm hedef  grupları kapsayacak yük-
sek teknoloji laboratuvar ve atölye sisteminin
kurulması hedefleniyor. Bu merkezlerde bi-
reylerin ihtiyaçlarına uygun iletişim araçları-
nın geliştirilmesi, uygulanması ve
eğitimlerinin verilmesi planlanıyor.ADİS'in
belediye düzeyinde erişilebilir hale getiril-
mesi, Türkiye'de yerel yönetimler açısından
önemli bir dönüm noktası olacak. Alternatif
ve Destekleyici İletişim Sistemi kapsamında
Havagazı Fabrikası'nda düzenlenen atölye-
lerde engelli bireyler ve aileleri, üniversite
öğrencileri ve alan profesyonellerinin katılı-
mıyla yardımcı teknolojiler kullanılarak
ADİS atölyesi ve uygulamalı Kolay Dil Atöl-
yesi gerçekleştirildi. HASRET DENİZ ÖZTOP 

İzmir Büyükşehir Belediye
Başkanı Cemil Tugay,
konuşma ve dil gelişimi 
alanında zorluk yaşayan
bireylerin toplumsal yaşama
daha aktif katılabilmesi için
Alternatif ve Destekleyici
İletişim Sistemi'nin yerel ölçekte
erişilebilir hale getirilmesine
yönelik bilimsel çalışmaların
başlatılacağını duyurdu
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İzmir'de hiç kimse 
görünmez olmayacak
Başkan Tugay, İzmir'de hiç kimsenin ileti-
şim kuramadığı için görünmez kaldığı bir
düzeni kabul etmediklerini belirterek "Sos-
yal belediyecilik yalnızca yol, bina ya da
altyapı yapmak değildir; insanların birbi-
rini anlayabildiği, kendini özgürce ifade
edebildiği bir yaşam kurmaktır. Konuşma
ve dil alanında destek gereksinimi olan
yurttaşlarımızın eğitimden sağlığa, sosyal
yaşamdan kamusal hizmetlere kadar her
alanda eşit haklara sahip olması için çalı-
şıyoruz. İzmir'de herkesin sesi duyulsun,
herkes kendini ifade edebilsin istiyoruz.
ADİS çalışmasını da bu anlayışla çok
önemsiyoruz" dedi.

Yangın bölgesi fıstık gibi oldu

Büyükşehir
ADİS’e 
yarattı

Büyükşehir
ADİS’e 
yarattı

Büyükşehir
ADİS’e 
yarattı

Büyükşehir
ADİS’e 
yarattı

Büyükşehir
ADİS’e 
yarattı

Büyükşehir
ADİS’e 
yarattı

Büyükşehir
ADİS’e 
yarattı

Büyükşehir
ADİS’e 
yarattı

Çeşme’de trafik
güvenli olacak

2 Denizli Büyükşehir Belediyesi Fen İş-
leri Dairesi Başkanlığı ekipleri, kentin
dört bir yanında sürdürdüğü yol yapım ve
onarım seferberliği kapsamında rotayı
Çal ilçesine çevirdi. Akkent Mahallesi’nde
ekonomik ömrünü tamamlamış mevcut
yolda, modern standartlarda sıcak asfalt
uygulaması için geniş kapsamlı bir ça-
lışma başlatıldı. Akkent Mahallesi’ndeki
ulaşım ağını modern standartlara kavuş-
turacak olan proje kapsamında, toplam
1.100 metre uzunluğunda ve 8 metre ge-
nişliğindeki güzergâhta, yolun dayanıklılı-
ğını artırmak amacıyla ilk etapta 3 bin
500 ton PMT (Plent Miks Temel) serimi
gerçekleştirildi. Temel hazırlıkların ardın-
dan başlayacak olan üst yapı çalışmala-
rında ise 1.900 ton sıcak asfalt serilecek.
HABER MERKEZİ 

Denizli’de yollar
asfaltlanıyor

Aydın Büyükşehir şeffaf yönetilmiyor

Aliağa Belediyesi 107 küçükbaş dağıttı

Büyükşehir
ADİS’e 
yarattı
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Tanyer Yapı, Çeşmeli
müteahhitleri ağırladı

Çiftçi İHA eğitimi aldı

2 Tanyer Yapı, Çeşme ve Yarımada Müteahhit ve
İş İnsanları Derneği (ÇEŞMÜD) Yönetim Kurulu
Başkanı Süha Deviren ve Yönetim Kurulu Üyele-
rini TanUrla'da ağırladı. 
Kendisi de ÇEŞMÜD Yönetim Kurulu Üyesi olan
Tanyer Yapı Genel Koordinatörü Taylan Tanyer,
Başkan Süha Deviren ve beraberindeki heyete Urla
Bademler’de “modern köy” konseptiyle hayata ge-
çirdikleri TanUrla projesi hakkında ayrıntılı bir
sunum yaptı. 
Sanat, gastronomi, sağlık ve ticareti aynı noktada
buluşturacak TanUrla'da ilk iki etabı önümüzdeki
ay teslim edeceklerini dile getiren Tanyer, projenin
sosyal ve ticari alanlarıyla bölgenin yeni çekim mer-
kezi olacağının da altını çizdi. 

YENİ BİR YAŞAM ALANI

İnsanların TanUrla'yı yatırım için değil, yaşamak
için tercih ettiğini vurgulayan Taylan Tanyer,
“1+1'den 6+2'ye kadar farklı konut tiplerimiz bulu-
nuyor. Ayrıca projemizde 20 bin metrekarelik ticari
alanımız var. 2 bin 400 metrekare büyüklüğünde
bir spor salonumuz olacak. Onun üzerinde de 4
tane padel kortu bulunuyor. Açık kapalı yüzme ha-
vuzumuz ve büyük bir süpermarket de projede yer
alacak. 450 metrekarelik hayvan hastanemiz de
önemli bir ihtiyacı karşılayacak. TanUrla ticari
alanları gastronomi, sanat, spor ve sağlık konsepti
altında şekilleniyor. Chef  restoranları, butik marka-
lar, sanat atölyeleri ve haftanın belirli günlerinde
kurulacak organik pazarlar sayesinde proje, klasik
ticalan anlayışının ötesine geçerek, deneyim odaklı
bir destinasyon olmayı hedefliyor. Amacımız insan-
ların özellikle gelmek isteyeceği, yollarını değiştirip
vakit geçireceği bir çekim merkezi yaratmak” diye
konuştu. 

İZMİR'E DEĞER KATAN PROJE

ÇEŞMÜD olarak üye ziyareti kapsamında TanUr-
la'ya konuk olduklarını dile getiren Başkan Süha
Deviren de şunları söyledi: “Bugün burada hem yö-
netim kurulu toplantımızı gerçekleştirdik; hem de
TanUrla'yı ve örnek daireleri gezerek proje hak-
kında önemli bilgiler edindik. Bugün 22 üyemiz bu
işyeri gezisine katıldı. TanUrla çok kapsamlı ve İz-
mir'e büyük değer katan bir proje. Yönetim Kurulu
Üyemiz Taylan Tanyer'in İzmir'e kazandırdığı bu
proje hepimiz için gurur kaynağı. Taylan Tanyer ve
ekibine değerli ev sahipliğinden ötürü teşekkür edi-
yor ve başarılar diliyoruz” İHA

Aydın’da konut 
satışı yüzde 4 arttı

2 Tarım ve orman alanlarında dijital dönü-
şüm süreçlerini hızlandıracak önemli bir eği-
tim programı daha Güney Marmara’da
tamamlandı. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı
Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü koor-
dinasyonunda faaliyetlerini sürdüren Güney
Marmara Kalkınma Ajansı tarafından yürü-
tülen 2025 Yılı Beşeri ve Sosyal Gelişim Tek-
nik Destek Programı kapsamında Erdek
Kaymakamlı’ğının desteklenen "Tarım ve
Ormanda Gözümüz Yükseklerde" projesi ile
kamu kurumlarının teknolojik kapasitesinin
güçlendirilmesine yönelik önemli bir adım
atıldı. Proje kapsamında tarım ve orman
alanlarında görev yapan kamu personeline
yönelik toplam 132 saatlik Ticari İHA (İn-
sansız Hava Aracı) Pilot Lisansı Eğitimi ger-
çekleştirildi. İHA

Emcelli, 400 TL ediyor
2 Coğrafi işaretli Sarıgöl Emcelli biberi se-
rada turfanda yetiştirildi. Ata tohumundan
üretilen acı ve tatlı Emcelli biberleri pa-
zarda kilosu 400 liradan alıcı bulurken,
üretici Nurullah Akbay mahallede bu üre-
timi sürdüren sayılı isimlerden biri oldukla-
rını söyledi. Emcelli Mahallesi’nde üretim
yapan Nurullah Akbay, 650 metrekarelik
serada yaklaşık 4 bin kök Emcelli biberi ye-
tiştirdiğini belirtti. Ata tohumunu yaşat-
maya devam ettiğini ifade eden Akbay,
"Emcelli biberleri acısı ve tatlısıyla diğer bi-
berlerden farklı. Bu hafta ilk ürün olarak
pazara 120 kilogram Emcelli biberi getir-
dim ve kilosunu 400 liradan satışa sun-
dum” dedi. İHA

Sorun sadece enflasyon değil

2 Türkiye İstatistik Kurumu
(TÜİK) 2026 yılı Nisan ayı konut
ve işyeri satışı rakamlarını açık-
ladı. Bu kapsamda Aydın’da 2026
Nisan ayında konut satış sayısı
Ocak ayına göre yüzde 4 artarak 2
bin 175 oldu. Aradan geçen dört
ayda konut satışlarında artış yaşa-
nırken, işyeri satışları da yüzde 23
oranında artarak 295 oldu. Satış
durumlarına bakıldığında ise 604
ev ilk el, bin 571 ev ikinci el, 46 iş-
yeri ilk el, 249 işyeri de ikinci el
olarak satıldı. 2026 Nisan ayında
yabancılara yapılan satışlar ise 10
konut ve 1 işyeri oldu. İHA

Türkiye'nin 3 alanda avantajla
öne çıktığını belirten İstanbul Tica-
ret Odası (İTO) Başkanı Şekib Avda-
giç, Çin+1 ihtiyacının en güçlü
alternatiflerinden biri olan Türki-
ye’nin 4 saatlik uçuş mesafesiyle 1,3
milyar nüfusa, 32 trilyon dolar milli
gelire ve 10 trilyon dolar ithalat hac-
mine sahip pazarlara erişim sunabi-
len eşsiz bir coğrafi konumda
olduğunu söyledi.

Avdagiç, ikinci olarak AB'nin
"Made in EU" çerçevesi ve stratejik
sektörlerde tedarik güvenliğini önce-
leyen politikalarının da Türkiye için
yeni bir entegrasyon fırsatı sağladı-
ğını belirtti. Avdagiç, elektrikli araç-
lar, yeşil çelik, batarya, temiz enerji
ekipmanları ve savunma sanayii
alanlarında Avrupa üretim zincirinin
potansiyel kritik halkalarından biri-
nin Türkiye olduğunu kaydetti.

MASADA OLMALIYIZ 

Avdagiç, "Üçüncüsü ise Türki-
ye’nin jeostratejik konumudur.
Bugün dünya ticaretinin en önemli
tartışması, yeni koridorlar üzerinedir.
Orta Koridor, Kalkınma Yolu, enerji
transit hatları, Karadeniz lojistiği ve
Doğu Akdeniz bağlantıları Türki-
ye’yi yalnızca bir transit ülke değil;
bölgesel ticaret merkezi haline geti-
rebilecek küresel projelerdir" dedi.

Enerji, lojistik ve sanayi birlikte dü-
şünüldüğünde Türkiye'nin 'bölgesel
üretim ve ticaret üssü' olma potansi-
yelinin aynı zamanda küresel yatı-
rımcılar için de göz kamaştırıcı
fırsatlar sunduğunu kaydeden Şekib
Avdagiç, şunları söyledi: "Türkiye bu
yeniden şekillenme sürecinde gücü,
potansiyeli ve kapasitesiyle menüde
değil, masada yer alacak aktörlerden

biridir. Dünya yeniden şekillenirken
potansiyeli itibariyle Türkiye’nin
önüne tarihsel önemde büyük fırsat
alanları çıkmıştır. Türkiye artık eko-
nomiden güvenliğe kadar Avru-
pa’nın geleceğini belirleyen ülkedir.
Küresel ekonomide sert rüzgarların
estiği bu dönemde Türkiye’nin
önündeki asıl konu, bu rüzgarı avan-
taja çevirebilecek stratejik dönüşümü

başarabilmektir. Bunun için de hepi-
mize, hükümete, özel sektöre ve top-
luma vazifeler düşüyor. Bu
vazifelerin başında ise ‘öngörülebilir-
lik, eğitim reformu, yüksek katma
değerli üretim ve uzun vadeli sanayi
stratejisi’ geliyor. Ben Türkiye’nin
bugüne kadar başardıklarıyla, bun-
dan sonraki zorlu aşamaları da başa-
racağına inanıyorum." İHA 

İTO Başkanı Şekib Avdagiç, "Dünya yeniden şekillenirken potansiyeli itibarıyla
Türkiye’nin önüne tarihsel önemde büyük fırsat alanları çıkmıştır. Türkiye artık
ekonomiden güvenliğe kadar Avrupa’nın geleceğini belirleyen ülkedir" dedi

Marmaris Belediyesi, Türkiye ile Çin
Halk Cumhuriyeti arasındaki diplomatik
ilişkilerin 55. yılı kapsamında düzenlenen
özel etkinlikte Çin Halk Cumhuriyeti Bü-
yükelçisi Jiang Xuebin’i ağırladı. Marma-
ris Belediye Başkanı Acar Ünlü’nün ev
sahipliğinde gerçekleşen programda, iki
ülke arasındaki kültürel ve diplomatik iliş-
kilerin yerel ölçekte güçlendirilmesi vur-
gulandı. "Colorful Marmaris /
Rengarenk Marmaris" vizyonu doğrultu-
sunda Marmaris’in doğal güzelliklerini,
kültürel zenginliklerini ve yaşam enerjisini
Çin halkıyla daha güçlü şekilde buluş-
turma hedefiyle düzenlenen etkinlik,
Marmaris Belediyesi Kültür ve Sanat
Evi’nde gerçekleştirildi. "Marmaris ve
Çin’in Renkleri" fotoğraf  sergisinin açılışı-
nın ardından Marmaris ile Jinan arasın-
daki kardeş şehir ilişkilerinin simgesi olan
Jinan Parkı ziyaret edildi. Program kapsa-

mında burada "Rengarenk Marmaris"
yazısının da tanıtımı yapıldı. Ayrıca
Çin’de hazırlanan "Muğla Sahilinde
Düğün" isimli özel müzik çalışmasının da
ilk gösterimi yapıldı. Ayrıca Türk ve Çinli
sanatçıların müzik performansları da
büyük beğeni aldı. Programda açılış ko-
nuşmasını yapan Marmaris Belediye Baş-
kanı Acar Ünlü, Türkiye ve Çin’in
binlerce yıllık geçmişe sahip iki büyük me-
deniyetin temsilcileri olduğunu vurgulaya-
rak, tarih boyunca İpek Yolu’nun farklı
uçlarında yer alan halkların ticaret, kültür
ve insan ilişkileri aracılığıyla birbirlerini
tanıdığını ve karşılıklı saygıya dayalı güçlü
bağlar kurduğunu belirtti. Marmaris Be-
lediyesi olarak Çin ile ilişkilere büyük
önem verdiklerini dile getiren Ünlü, Çin
ile ilk resmi temasların 2011 yılında Shan-
dong Eyaleti’nin başkenti Jinan ile gerçek-
leştirilen kardeş şehir anlaşmasıyla

başladığını hatırlattı ve o günden bu yana
turizm, kültür-sanat, fotoğraf  sanatı, yeni-
lenebilir enerji ve halklar arası iletişim gibi
birçok alanda önemli çalışmalar yürütül-
düğünü ifade etti. Pandemi döneminde
yavaşlayan ilişkilerin, Büyükelçi Jiang
Xuebin’in ziyaretiyle yeniden canlandırıl-
masının hedeflendiğini belirten Ünlü, Çin
Halk Cumhuriyeti Türkiye Büyükelçi-
liği’nin katkılarının bu süreçte büyük
önem taşıdığını söyledi. Çin Halk Cum-
huriyeti Büyükelçisi Jiang Xuebin, iki ülke
arasındaki köklü dostluk ilişkilerinin kül-
tür ve turizm alanındaki temaslarla daha
da güçlendiğini belirtti. Marmaris’in
doğal güzellikleri ve misafirperverliğiyle
Çin halkının ilgisini çekebilecek çok özel
bir destinasyon olduğunu ifade eden Xue-
bin, bu tür etkinliklerin karşılıklı anlayış ve
dostluğa önemli katkılar sağlayacağına
inandığını dile getirdi. İHA 

Türkiye-Çin ilişkilerinde 55. yıla özel buluşma
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Avdagiç, son verilerin yaşanan bütün
zorluklara rağmen Türk sanayisinin
çarklarının uzun süreli yavaşlamaya
karşın durmadığını ortaya koyduğunu
belirterek, reel sektörün yüksek faiz, fi-
nansmana erişim sorunları, enerji mali-
yetleri ve kur-enflasyon dengesizliğine
rağmen fedakârlıkla üretmeye, satmaya
ve pazarlarını korumaya devam ettiğini
ifade etti. Avdagiç, şöyle devam etti:
"Burada önemli bir saptama yapaca-

ğım: Halihazırda ilk sırada yer almakla
birlikte Türkiye’nin temel ekonomik so-
runu yalnızca enflasyon değildir. Bunun
altını çizmek istiyorum. Can alıcı mesele
üretim maliyetlerinin verimlilik artışının
önüne geçmiş olması ve özellikle emek
yoğun sektörlerde rekabetçiliğin yitiril-
mesi meselesidir. Türkiye rekabetçiliğini
kaybetmeden yoluna devam etmelidir.
Biz özel sektör olarak bunu başaracak
güçte olduğumuza inanıyoruz."
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20. yüzyıl edebiyatının en sarsıcı kalemlerinden biri olan George Orwell,
eserlerinde yalnızca siyasetin karanlık yüzünü değil, insan ruhunun derin ya-
ralarını da anlattı “Paris ve Londra’da Beş Parasız” adlı eserinde açlığın, iş-
sizliğin ve sokakta kalmanın insanı nasıl görünmez hâle getirdiğini çarpıcı
bir sadelikle aktarır. George Orwell, yalnızca karanlığını anlatan bir ro-
mancı değildi; o, insanın yoksulluk karşısındaki kırılganlığını, yalnızlığını
ve sessizce tükenen onurunu da anlatan büyük bir vicdan yazarıydı.
Onun satırlarında açlığın insan ruhunda bıraktığı izler, toplumun gör-
mezden geldiği insanların sessiz çığlıkları da vardır. Belki de bu yüz-
den Orwell’in eserleri hâlâ yaşayan, hâlâ can acıtan metinlerdir.
“Paris ve Londra’da Beş Parasız”ı okurken insan, bir roman kah-
ramanını değil; soğuk kaldırımlarda uyuyan, cebinde birkaç bo-
zuklukla yaşamaya çalışan gerçek bir insanı takip ettiğini
hisseder. Orwell burada yoksulluğu romantikleştirmez. Açlığı
bir edebiyat süsü gibi sunmaz. Tam tersine, insanın aç kaldı-
ğında nasıl küçüldüğünü, nasıl görünmez hâle geldiğini
bütün çıplaklığıyla gösterir. Çünkü o, hayatın dibine yal-
nızca bakmamış; orada yaşamıştır.

SİSLİ SOKAK

Paris’in kirli mutfaklarında tabak yıkayan ellerle Lon-
dra’nın sisli sokaklarında sürüklenen beden arasında as-
lında tek bir şey vardır: insanın hayatta kalma çabası.
Orwell’in anlattığı dünya, yalnızca ekonomik yoksun-
luğun değil, aynı zamanda insanın değer kaybının
da hikâyesidir. Bir insanın cebindeki para azal-
dıkça toplumun gözünde nasıl silikleştiğini acı bir
dürüstlükle anlatır. Onun eserlerindeki en
büyük güç de burada saklıdır. Orwell, yukarı-
dan konuşan bir aydın değildir. O, sokakta
yürüyen evsizle aynı kaldırımı paylaşır; bu-
laşıkhanedeki işçinin terini hisseder; yatak-
hanelerde uyuyan insanların sessizliğini
dinler. Bu yüzden anlattıkları kurgu ol-
maktan çıkar, vicdani bir tanıklığa dö-
nüşür. Bugün hâlâ Orwell’i okurken
kendimizi rahatsız hissetmemizin
nedeni budur. Çünkü onun satır-
ları yalnızca geçmişi anlatmaz;
modern dünyanın hâlâ çözeme-
diği eşitsizlikleri de yüzümüze
vurur. Kalabalık şehirlerin
ışıkları altında görünmeyen
insanlar, güvencesiz işler,
açlık, yalnızlık ve insanın
sistem karşısındaki küçü-
cük hâli… Orwell’in
dünyası aslında hâlâ
bizim dünyamızdır.
George Orwell’in
edebiyatı, tam da
bu görünmez in-
sanları yeniden
görünür kıl-
dığı için
unutulmaz-
dır.

Bazı insanlar kalabalıkların
içinde kaybolur, bazıları ise kendi iç-

lerinde. Tutunamayanlar tam da
böyle bir kayboluşun romanıdır. Bir in-

sanın dünyaya yetişemeyişinin, söyledik-
leri anlaşılmadığında içine doğru sessizce

çöküşünün hikâyesi…
Selim Işık

yalnız değildir
aslında. Onun kır-

gınlığı, hayatın gü-
rültüsü içinde

yorulan herkesin kır-
gınlığıdır. İnsan bazen

konuşmak ister ama ke-
limeler boğazında dü-

ğümlenir. Kalabalıkların
arasında yürürken bile ken-

dini eksik hisseder. İşte Oğuz
Atay, bu görünmeyen yalnızlığı

satırlara döken ender yazarlar-
dan biridir.

DERİN HÜZÜN

Oğuz Atay’ın cümlelerinde derin
bir hüzün vardır. Ama bu hüzün karanlık değil; insanın içine doku-

nan, kendini sorgulatan bir hüzündür. Çünkü Tutunamayanlar’ı
okurken yalnızca Selim’i değil, biraz da kendimizi görürüz. Yarım kal-

mış cümlelerimizi, sustuğumuz anları, içimize attığımız kırgınlıkları…
Belki de bu yüzden roman yıllardır unutulmuyor. Çünkü herkesin

içinde biraz “tutunamayan” vardır. Hayata, insanlara, zamana, hatta
bazen kendine bile yetişemeyen bir taraf… Ve insan en çok da anlaşılmadı-

ğında yorulur.
Tutunamayanlar, bir roman olmanın ötesinde; insan ruhunun sessizce attığı

bir çığlıktır. Okuyup bitirdiğinizde geriye yalnızca bir hikâye kalmaz. İçinizde
uzun süre susmayan bir duygu kalır.

“Bir Yalnızlık Hikâyesi: Selim
Işık” isimli oyunuyla Tutunama-

yanlar, sahneye taşındı.  Oğuz
Atay’ın dünyasını sahneye taşıyan bu

özel uyarlama, seyirciyi kendisine ya-
kınlaştırdı. Kumbara Görsel Sanatlar

Tiyatrosu tarafından gösterime taşınan
bu tek kişilik oyun, romanın derin ruhunu

koruyarak seyirciyle güçlü bir bağ kuruyor.
Tek bir bedenin sahnede taşıdığı onlarca

duygu, parçalanmış düşünceler ve iç hesaplaş-
malar; izleyiciyi Oyunun en etkileyici yanı da bu-

rada ortaya çıkıyor: Seyirci yalnızca bir hikâye
izlemiyor, aynı zamanda içine ayna tutmuş oluyor.

Tiyatro uyarlaması, romanın melankolik atmosferini
sade ama yoğun bir anlatımla sahneye taşıyor.  Tutu-
namayanlar’ın sahnedeki bu yorumu, edebiyat ile ti-
yatronun güçlü buluşmalarından biri olarak dikkat
çekiyor. Yetmiş dakikalık bu yoğun anlatım, izleyiciyi
hem düşünsel hem duygusal bir yolculuğa çıkarıyor.

Selim Işık’ın hikâyesi bittiğinde ise geriye yalnızca bir
karakterin trajedisi değil, insan
ruhunun derinlerinde saklanan o
tanıdık boşluk hissi kalıyor. Alper
Şükrü Masat’ın birbirinden farklı
canlandırmalarıyla Bostanlı Suat
Taşer’de İzmirlilere unutulmaz
bir bahar akşamı yaşattı. 

George Orwell için devrim, insanın
özgürlük arayışının en büyük sınavların-

dan biriydi. Ancak tarih, çoğu zaman
umutla başlayan devrimlerin güç ve hırs

karşısında nasıl yozlaştığını gösteri-
yordu. İşte bu düşünce, onun en unutul-

maz eserlerinden biri olan Hayvan
Çiftliği’nin ruhunu oluşturdu.
Roman ilk bakışta bir masal gibi gö-

rünür. Konuşan hayvanlar, çiftlik ya-
şamı ve sade anlatımıyla çocuklara

anlatılan bir fablı andırır. Oysa satırla-
rın altında son derece sert bir politik

eleştiri vardır. Orwell, bir çiftlik üzerin-
den yalnızca Sovyetler Birliği’ni değil, gücün yozlaştırdığı bütün sis-

temleri anlatır. Çünkü ona göre iktidar, denetlenmediğinde en saf
idealleri bile karanlığa dönüştürebilir.
Manor Çiftliği’nin hayvanları yıllarca sömürülmüş, aç bırakılmış

ve eziyet görmüştür. İnsan sahiplerine karşı başlattıkları isyan, özgür-
lüğe duyulan büyük özlemin simgesidir. İlk günlerde umut hâkimdir;

herkes eşittir, herkes ortak bir gelecek için çalışır. Ancak zaman geç-
tikçe devrimin liderliğini üstlenen domuzlar, tıpkı kovdukları insanlar

gibi davranmaya başlar. İşte romanın asıl trajedisi burada başlar:
Devrim, kendi çocukları tarafından tüketilir.
Sadık at Boxer’ın çalışkanlığı ve saf  inancı, toplumların fedakâr

emekçilerini temsil eder. Benjamin’in suskun alaycılığı ise her şeyi
görüp hiçbir şeyin değişmeyeceğini bilen yorgun insanın simgesidir.

Domuz Napoleon ise devrim adına iktidarı ele geçirip korkuyla hük-
meden despotizmin yüzüne dönüşür.
Roman boyunca en sarsıcı şeylerden biri, dilin nasıl bir silaha dön-

üştüğüdür. Başlangıçta eşitlik üzerine kurulan kurallar, zamanla ses-
sizce değiştirilir. Gerçekler çarpıtılır, hafıza silinir ve korku

sıradanlaşır. Orwell burada yalnızca Stalin dönemini değil, propa-
ganda ile yönetilen bütün sistemleri eleştirir. 
Hayvan Çiftliği bir peri masalı değildir; aksine insanlık tarihinin en

acı gerçeklerinden birini anlatan modern bir trajedidir. Eğer özgür-
lük korunmazsa, eski düzenin yerine yenisi gelir. Bu eser, yıllar geçse

de güncelliğini korur. Çünkü roman, yalnızca geçmişin değil; gücün
olduğu her çağın hikâyesidir.

Oğuz 
Atay’dan

zamanların 
ötesinde 

etki bırakan 
bir yapıt

Akıl hastanesinde
koğuşları gezen

başhekim, bir hasta-
nın oturmuş, masada

ciddi bir şekilde bir şey-
ler yazdığını görmüş. 

Yanına yaklaşıp sormuş:
-Kolay gelsin, ne yazıyorsun?

Hasta başını kaldırmadan
cevap vermiş:

-Mektup yazıyorum. 

Başhekim merakla sormuş:
-Kime yazıyorsun?
Hasta:
-Kendime yazıyorum.
Başhekim gülümsemiş:
-Peki, mektupta ne yazı-
yor?
Hasta gayet sakin bir şe-
kilde:
-Nereden bileyim? Daha
gelmedi ki!

George Orwell, yoksulluğun, yalnızlığın ve insan onurunun
kırılışını derin bir gerçeklikle anlatan güçlü bir vicdan yazarıydı.

“Paris ve Londra’da Beş Parasız” adlı eseriyle toplumun
görmezden geldiği insanların sessiz hayatlarına ışık tuttu

YOKSULLUĞUN
İÇİNDEN YÜKSELEN

BİR KALEM

Açlığın ve sessizliğin 
yazarı: George Orwell

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

George Orwell’in en sarsıcı eserle-
rinden biri olan 1984, yalnızca bir di-

stopya romanı değil; insanlığın
geleceğine dair yazılmış karanlık bir

uyarıdır. Orwell bu eserinde, bireyin
yok edildiği, düşüncenin suç sayıldığı

ve gerçeğin iktidar tarafından yeni-
den üretildiği korkunç bir dünya ta-

sarlar. Ancak romanı asıl unutulmaz
yapan şey, anlattığı kâbusun yalnızca

hayal ürünü olmamasıdır. Aradan
geçen yıllara rağmen kitap hâlâ ür-

pertici bir gerçeklik hissi taşır. Ro-
manın dünyasında insanlar yalnızca

bedenleriyle değil, zihinleriyle de
kontrol altındadır. Her yerde bulunan tele-ekranlar bireyleri sü-

rekli izlerken, “Büyük Birader” adı verilen görünmez  korkuyu
yaşamın merkezine yerleştirir. İnsanların yalnızca davranışları

değil, düşünceleri de denetlenir. 

KIRILGAN FİGÜR

Orwell’in yarattığı bu sistemde gerçeklik bile sabit değildir.
Geçmiş sürekli değiştirilir, tarih yeniden yazılır ve insanlar buna

inanmak zorunda bırakılır. Böylece toplum, sorgulama yetisini
kaybeden büyük bir kalabalığa dönüşür. Romanın en çarpıcı

yönlerinden biri de budur: Baskı yalnızca şiddetle değil, dilin ve
bilginin manipülasyonu ile kurulur. İnsanlar ne kadar az düşü-

nürse, iktidar o kadar büyür. Romanın başkahramanı Winston
Smith ise bu düzen içinde hâlâ insan kalmaya çalışan kırılgan

bir figürdür. Hatırlamak, sevmek ve özgürce düşünmek ister.
Ancak sistem, insanın yalnızca bedenini değil, ruhunu da tes-

lim almayı amaçlar. Winston’ın mücadelesi bu yüzden yalnızca
politik değil, aynı zamanda varoluşsal bir mücadeledir.
1984 bugün hâlâ güçlü etkisini koruyorsa bunun nedeni,

modern dünyanın birçok yönünü önceden sezmiş olmasıdır.
Orwell’in yıllar önce kurduğu karanlık atmosfer, günümüz

dünyasında zaman zaman gerçekliğe dönüşen bir yankı gibi
hissedilir. Bu nedenle 1984  yalnızca geleceği anlatan bir

roman değildir; bugünü anlamak için de güçlü bir anahtardır.
Orwell’in satırları, özgürlüğün ne kadar kırılgan olduğunu ve

insanın düşünme hakkını kaybettiğinde geriye yalnızca itaat
eden bir gölge kalacağını hatırlatır. Romanın yıllardır unutul-

mamasının nedeni de budur: Çünkü Orwell’in uyarısı hâlâ
devam etmektedir. 

Peri masalı gibi başlayan 
bir çiftliğin hikayesi 

Biraz da gülelim

Nasıl bilsin

Bugünü anlatmak için 
bir anahtar: 1984 

Mona Rosa
Mona Rosa. Siyah güller, ak güller.
Geyve'nin gülleri ve beyaz yatak.
Kanadı kırık kuş merhamet ister.
Ah senin yüzünden kana batacak.
Mona Rosa. Siyah güller, ak güller.
Ulur aya karşı kirli çakallar,
Ürkek ürkek bakar tavşanlar dağa.
Mona Rosa bugün bende bir hal var.
Yağmur iğri iğri düşer toprağa,
Ulur aya karşı kirli çakallar.
Açma pencereni perdeleri çek,
Mona Rosa seni görmemeliyim.
Bir bakışın ölmem için yetecek.
Anla Mona Rosa ben öteliyim.
Açma pencereni perdeleri çek.
Zeytin ağaçları, söğüt gölgesi,

Bende çıkar güneş aydınlığına.
Bir nişan yüzüğü bir kapı sesi.
Seni hatırlatır her zaman bana.
Zeytin ağaçları, söğüt gölgesi.
Zambaklar en ıssız yerlerde açar
Ve vardır her vahşi çiçekte gurur.
Bir mumun ardında bekleyen rüzgar,
Işıksız ruhumu sallar da durur.
Zambaklar en ıssız yerlerde açar.
Ellerin, ellerin ve parmakların
Bir nar çiçeğini eziyor gibi.
Ellerinden belli olur bir kadın,
Denizin dibinde geziyor gibi.
Ellerin, ellerin ve parmakların.
Zaman ne de çabuk geçiyor Mona.
Sezai Karakoç

Tiyatro önerisi: 
‘Tutunamayanlar’ 

sahnede seyirciyle buluştu
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